

北约峰会再度浇油拱火

俄警告：“第三次世界大战”临近

北约维尔纽斯峰会11日发布公报称，“乌克兰的未来在北约”，并称成员国就对乌多年期援助计划达成一致。

俄乌冲突因北约东扩而起，因北约“拱火”而延宕。而如今，正在召开的北约维尔纽斯峰会如此“浇油”，冲突只会愈演愈烈。

乌克兰的未来在北约？

为期两天的北约峰会11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。北约成员国在公报中宣布要成立北约—乌克兰理事会，并就对乌多年期援助计划达成一致。

北约成员国批准了冷战结束以来北约最全面的区域防御计划，这一计划将30万部队置于高度戒备状态之下。北约成员国还承诺本国国防支出至少占国内生产总值的2%。

不过，峰会公报虽然称“乌克兰的未来

在北约”，并表示将继续支持和审查乌克兰在军事互操作性、民主和安全部门改革等方面取得的进展，但并没有给出乌克兰加入北约的时间表。峰会公报强调“当成员国同意且条件满足时”，北约才会向乌克兰发出入约邀请。

乌克兰试图在此次北约峰会上获得入约邀请，并得到一些中东欧国家的支持，但美国和德国等国认为乌克兰入约条件还不成熟，担心此举会导致北约与俄罗斯发生直接对抗。

“第三次世界大战越来越近”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日对媒体表示，正在举行的北约峰会具有“明显和集中”的反俄性质。俄方被北约视为敌人，这体现在该组织成员国的各种表态和声明中。俄方密切关注相关情况，将对有关声明进行深入分析，以便采取措施确保自身安全。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日在社交媒体上发文，对北约峰会公报中关于“北约不寻求与俄罗斯发生冲突”这一内容评论道，“当然，北约不寻求与俄罗斯发生冲突。北约只不过正置身于冲突之中。”

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫11日表示，北约扩大对乌军援规模的决定使世界离第三次世界大战越来越近。但这些援助不会阻止俄罗斯，俄罗斯特别军事行动将延续以往目标，而其中目标之一就是——乌克兰不能加入北约。

北约引起国际社会愤慨

当前，世界上绝大多数国家都支持以和平对话方式推动俄乌冲突早日解决。然而美国及其北约盟友却始终抱持冷战思维，不断

“拱火浇油”，这次的北约峰会继续如此，其所作所为愈发引起国际社会的愤慨。

克罗地亚政治分析家姆拉登·普莱舍11日在接受新华社记者采访时指出，众所周知，乌克兰问题要想得到解决，有关各方必须坐下来进行谈判协商。但美国实际在俄乌冲突中获益，因而希望冲突持续下去。

普莱舍强调，美国主导的北约峰会无助于冲突和平解决。北约如果一直受美国主导，北约势必会变成美国势力的延伸，成为美国在全球推行霸权的工具。

德国联邦议院议员塞维姆·达代伦峰会在接受新华社记者书面专访时说，美国及其北约盟友通过向乌克兰提供大量武器、派遣军事顾问等，对俄罗斯发动“代理人战争”，希望能够通过军事力量和全面经济战争相结合的方式击败俄罗斯。北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

(据新华社维尔纽斯/莫斯科7月11日电)

推行经济外交

11年来伊朗总统首访非洲

据新华社电 伊朗总统易卜拉欣·莱希12日到访东非国家肯尼亚，后续将访问乌干达和津巴布韦。莱希经此成为11年来首位访问非洲的伊朗总统。

莱希在肯尼亚首都内罗毕举行的新闻发布会上说，非洲是“充满机遇的大陆”，将为伊朗产品外销提供极佳平台，各方“对现有贸易额彼此都不满意”。

莱希指出，非洲矿产资源丰富，而伊朗在化工业领域有优势，双方应该扩大合作。伊朗与肯尼亚当天签署5项谅解备忘录，涉及信息和通信技术、渔业、畜牧业以及招商引资领域。

肯尼亚总统威廉·萨莫伊·鲁托将伊朗称作“关键战略伙伴”。他说，肯尼亚有意向伊朗出口更多农产品，伊朗则打算在肯尼亚港口城市蒙巴萨建设一家汽车制造厂。

美联社报道指出，莱希这次访问的非洲三国中，津巴布韦与伊朗一样遭到美国制裁。津巴布韦今年早些时候派出一支部长级代表团访问伊朗，双方同意加强石油贸易等领域合作。

按照伊朗外交部的说法，莱希的这次非洲之行意在“推行经济外交，加强与友好国家的政治关系，以及谋求出口目的地多样化”。

美国核潜艇在关塔那摩湾停留

古巴谴责：这是挑衅升级

据新华社哈瓦那7月11日电 古巴外交部11日强烈反对并谴责一艘美国核动力潜艇日前在古巴关塔那摩湾美国海军基地停留数日，称该行为是美国对古“挑衅升级”。

古巴外交部当天发表声明说，这艘核潜艇7月5日抵达关塔那摩湾美军基地并停留至8日，美方在作为“和平区”的拉美和加勒比地区停靠核潜艇的军事动机和战略目的令人质疑。

声明指出，美国违背古巴人民意愿，非法占领关塔那摩湾部分领土已超过120年。近年来，该地实际上已沦为扣押和折磨多国公民、系统性侵犯人权的地方。

声明说，美国在拉美和加勒比地区设有数十个军事基地，威胁该地区国家主权和人民利益。古方重申反对美国在古巴的军事存在，要求美国归还非法占领的领土，同时警告美军核潜艇在加勒比地区出现和穿行的危险性。

关于网络4.0和虚拟世界

欧盟委员会推出新战略

据新华社布鲁塞尔7月11日电 欧盟委员会11日通过一项关于网络4.0和虚拟世界的新战略，力求引导下一次技术转型。

新战略主要包括：第一，在人才领域，赋予人们权利并强化技能以提高意识、获取可信信息，以及建立虚拟世界专家人才库。第二，在商业领域，支持欧洲网络4.0工业生态系统发展的同时，解决碎片化问题。第三，在政府领域，利用虚拟世界提供的机会支持社会进步和虚拟公共服务。第四，在标准制定领域，为虚拟世界和网络4.0制定开放且可互操作的全球标准，并确保这些标准不被少数巨头主导。

公报说，互联网正在以极快的速度发展。除当前正在发展的网络3.0之外，下一代网络4.0将允许数字与真实物体和环境之间的集成，并增强人与机器之间的交互。3月份发布的《欧盟2030年后经济展望》强调数字化是其关键驱动力之一，而网络4.0将是带来无缝互联、智能和沉浸式世界的一项重大技术转型，并预计全球虚拟世界市场规模将从2022年的270亿欧元增长到2030年的8000亿欧元以上。

“债券之王”警告

美国消费者现金将枯竭

据新华社电 被誉为“债券之王”的美国投资人比尔·格罗斯警告，美国消费者花费新冠疫情期间攒下的储蓄撑起美国经济，但其手中现金将在今年晚些时候枯竭，恐引发美国经济衰退。

格罗斯10日在社交媒体上发文说，美国政府发放的4万亿美元疫情救济金仍在逐步渗入经济体系，消费者手头还有大约5000亿美元可花，这些钱最可能在今年第四季度花完。

无独有偶，美国摩根大通首席执行官杰米·戴蒙去年10月说，美国家庭可能将在今夏用光储蓄，继而影响消费者支出。

美国通胀率去年创下40年来高位。雅虎财经分析，这一高通胀水平可能由美国政府发放的巨额救济金及其主导的极低利率政策和超宽松货币政策共同作用形成。报道认为，乌克兰危机去年2月升级同样助推美国通胀水平上涨。

为遏制高通胀，美联储将自2022年3月开启本轮加息周期，已连续10次加息，累计加息幅度达500个基点。这是自上世纪80年代以来最快的加息步伐。在5月货币政策会议后，联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%。

美国财政部长珍妮特·耶伦9日接受美国媒体采访时说，不能排除美国经济陷入衰退的可能性。

印度洪水

由于季风暴雨频发，印度亚穆纳河水位上涨引发洪水，许多居民被迫疏散转移。

新华社发

这轮中美互动，聚焦三个关键词 沟通 关切 共识

美国财政部长耶伦周末结束对中国的访问，用“直接、具有实质性、富有成效”总结4天行程，中方也用“坦诚、务实、深入，具有建设性”评价此次互动。双方基调相近的评价，体现出对于加强此类沟通的共同重视和对改善中美关系的共同需求。总体而言，这轮中美互动为中美关系稳下来注入了积极因素，因为只有加强沟通交流，才能清楚乃至解决对方关切，才能增进双方共识。

这轮中美互动，第一个关键词是“沟通”。巴厘岛会晤，两国元首“同意两国财金团队就宏观经济政策、经贸等问题开展对话协调”。耶伦明确表示，此访就是落实两国元首巴厘岛会晤中作出的“深化沟通”要求。实际上，中方始终对通过对话解决问题抱持最大诚意，但自巴厘岛会晤之后，美方一系列抹黑打压中国的行径严重毒化对话氛围，两国元首设定的互动议程被迫搁置。尽管如此，中方还是以全球福祉为重，对耶伦到访给予高规格接见。耶伦在发布会上表示，“长达10小时”的一系列会晤，是“努力使中美关系更加稳固的一个进步”。美国史汀生中心

国项目主任孙云说，中美“重启这种沟通对话也是一种成功”。考虑到中美关系现状，重启沟通实属不易，重要的是能够“后续保持”，这种可持续性则建立在彼此诚意的基础上。美方应清楚认识到，沟通不是一锤子买卖，沟通前营造良好氛围，沟通中积累正面成果，沟通后扎实推进落实，最后一步尤为重要的。耶伦访华这样的沟通是越来越多，还是越来越少，还要看美方如何跟进和落实对话成果。

这轮中美互动，第二个关键词是“关切”。沟通渠道的建立是为了双方能够更加明确、顺畅表达各自重大关切和基本立场。近年来，美方出台一系列对华经济制裁打压措施，损害了中国市场主体的正当权益，破坏了两国关系的民意基础。在会见会谈中，中方再次重申了在取消对华加征关税、停止打压中国企业、公平对待两国双向投资、放宽对华出口管制、取消涉疆产品禁令等问题上的关切，希望美方切实采取行动，回应中方在两国经济关系中的重大关切。耶伦表示“听到了中方的关切”，作出了诸如“美方不寻求‘脱钩’”“无意阻碍中国现代化进程”“尽管存在分歧，中美两国仍必须在涉及共同和国际利益的问题上找到合作方法”等积极表态。在中美关系跌至建交以来最低谷的当下，这种积极互动有利于推动中美关系止跌回稳。澳大利亚东亚论坛网站刊文指出，中美关系应着眼于尊重对方、缩小分歧。俄罗斯《消息报》的报道说，很少有人期望此次访能够取得突破，但世界上最大的两个经济体讨论并试图负责任地管理分歧，本身就对世界经济有积极意义。

这轮中美互动，第三个关键词是“共识”。

美方在此访中表示，不寻求对华“脱钩”，世界前两大经济体“脱钩”对两国都是灾难性的，也会给世界带来不稳定。美方无意强迫各国选边站队，使世界经济碎片化。访问结束之际，耶伦再次表示，世界足够大，容得下中美繁荣发展。在美国麻省理工学院政治学教授傅泰林看来，耶伦此访表达了对继续开展美中经济合作的支持态度。作为全球最大的发展中国家和最大的发达国家，中美经济关系历经数十年发展，经济结构互补、经贸往来密切，形成了巨大共同利益，彼此都从对方发展中受益，两

国经济关系的本质是互利共赢，加强合作是两国的现实需求和正确选择。双方应通过坦诚交流，就双边经济领域的重要问题寻求共识，为两国经济关系注入稳定性和正能量。当前全球宏观经济金融稳定、气候变化、债务问题等全球性挑战日益严峻。有效应对解决全球性挑战离不开中美协调合作，这符合两国的共同利益，也有利于增进世界人民的福祉。美国《纽约时报》也承认，中美虽有竞争，但在许多方面仍然是合作伙伴。

这轮中美互动，为双边关系带来积极预期。与此同时，也应警惕美国在对华关系问题上的善变和“两面性”。就在耶伦访华之际，美国彭博社报道说，美国政府正在准备一项限制美国对华投资行政令，“两国关系的下一次考验可能很快就会到来”。应对美国的“两面性”，中国一贯是听其言观其行。中国从不将自己的命运寄希望于他国，而是始终将国家和民族发展放在自己力量的基点上。这份对自身命运的自主权给了中国在处理包括中美关系在内的一切国际问题的定力和底气。

(新华社北京7月12日电)

余杭区中泰街道：“清茶”飘香美丽乡村

韩静娴 陈红

在茶事体验中接受廉政文化的熏陶，使之成为精神上的一种动力。”双联村纪委书记盛涛说。

双联村茶廉文化浓厚氛围是中泰街道深入开展清廉村居建设的生动缩影。近年来，中泰街道以“一村一品”为特色，着力培育本土清廉文化品牌，让“以清为美、以廉为荣”的观念深入人心。例如，通过串联起“一村一品”特色清廉村居、清廉学校、清廉站所等清廉单元示范点，打造清廉示范带，推出“清风研学”“清风课堂”，以更接地气的方式，引导党员干部和广大群众参观学习。

“以茶明廉，把茶韵、茶品、茶德、茶俭、茶廉、茶风融入党风廉政建设之中，让党员

以茶香浸润人心，也以茶文化助力美丽乡村。”自美丽乡村建设工作开展以来，村内工程大量增加，为保障工程保质保量完成，我们组建了“茶廉”监督小组，以组别为单位，村民为组长对工程进行监督督查，实时把握工程进度。”盛涛介绍说。同时，双联村大力打造“茶廉”文化阵地，挖掘茶文化中的清廉内涵，让村民和村党员干部在种茶、制茶、品茶的过程中，接受清廉文化的熏陶和浸润。

截至目前，该村已通过打造“茶廉”文化长廊，开展“饮茶说廉”“论茶弘廉”等主题活动，形成了浓厚的“茶廉”文化氛围，扩大了

“茶廉”文化的影响力，助力乡村振兴。

“扎根于本土清廉因子的文化更具生命力和感染力。”中泰街道纪工委相关负责人表示，村居清廉文化越贴近基层、贴近群众，越能发挥教育引领浸润作用。

接下来，中泰街道将持续开展沉浸式廉洁教育，通过深入挖掘本土的竹文化、笛文化、茶文化等资源，积极创作廉洁主题文艺作品，完善村居清廉图书角、廉洁文化主题公园，组织开展主题廉洁教育宣讲，以喜闻乐见的方式，让群众在潜移默化中感受廉洁文化熏陶，让清廉村风吹进千家万户。



俯瞰中泰街道双联村

(图片由余杭区中泰街道提供)